
Ν ΙΑΟ ΥΣΤΑ Επίκαιρα θέματα

Αποχώρηση με τιμές του καθηγητή 

του Α.Π.0. κ. Ιωάννη Μήττα
Ειδικές τελετές στην Πολυτεχνική Σχολή και στο Γυμνάσιο Ροδόπολης

Γράφει ο Πέτρος Δεινάπουλος

Πρώτη τιμή η απονομή του 
τίτλου του ομότιμου καθηγητή 
της Πολυτεχνικής Σχολής, τίτ­
λος που δεν αποδίδεται σε ό­
λους τους καθηγητές των ΑΕΙ, 
αλλά μόνο σ’ εκείνους που διέ- 
πρεψαν ως πανεπιστημιακοί 
δάσκαλοι και ως πιστοί υπηρέ­
τες της επιστήμης τους.

Δεύτερη τιμητική εκδήλωση 
σε ειδική τελετή που έγινε στις 
αρχές Ιουλίου στην αίθουσα της 
Π ολυτεχνικής Σχολής του 
Α.Π.Θ. όπου παρουσιάστηκε 
και ο ογκώδης τιμητικός τόμος 
αφιεροΰμένοςστοντιμώμενο κα­
θηγητή.

Στις 700 σελίδες του περι­
λαμβάνονται πρωτότυπες μελέ­
τες Ελλήνων και ξένων καθηγη­
τών, που συνεργάστηκαν ή υ­
πήρξαν φοιτητές του κ. Μήττα.

Για τον τιμώμενο καθηγητή.
Ο καθηγητής Ιωάννης Μήττας, ο)ς κοσμήτορας 

της Πολυτεχνικής σχολής του ΑΠΘ

Ενας Ναουσαίος Πανεπιστημιακός δάσκαλος 
ο ομότιμος καθηγητής της Πολυτεχνικής Σχολής 
του Α.Π.Θ. κ. Ιωάννης Μήττας, αφού τίμησε με 
μακροχρόνια και επιτυχή θητεία την παιδεία, 
αποχώρησε από την ενεργό υπηρεσία, με τιμές 
που του επιφύλαξαν ως οφε ιλό- 
μενο χρέος οι διάδοχοι του στο 
Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιοτης 
Θεσ/νίκης, μερικοί από τους ο­
ποίους υπήρξαν και μαθητές 
του.

μίλησαν, εξάραντες όχι μόνο το ευρύ επιστημονι­
κό του έργο και τη συνεισφορά του στην ανάπτυ­
ξη της Πολυτεχνικής Σχολής, αλλά κυρίως για το 
ήθος του και τον αδαμάντινο χαρακτήρα του που 
υπήρξε παράδειγμα για το πλήθος των φοιτητών
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που πέρασαν από το τμήμα του. Μερικοί μάλιστα 
από αυτούς αξιώθηκαν να γίνουν αργότερα και 
συνάδελφοι του καθηγητές στην Πολυτεχνική 
Σχολή. Με πολύ συγκίνηση αναφέρθηκαν στις 
μέρες του παρελθόντος, ο πρόεδρος του Γενικού 
Τμήματος κ. Αθ. Τροχίδης, ο κοσμήτωρ της Πο- 
λυτ. Σχολής κ. Βασ. Παπαγεωργίου και η διευ­
θύντρια του τομέα και καθηγήτριατου Α.Π.Θ. κ. 
Μαρία Κωνσταντινίδου - Σεραφειμίδου, η οποία 
μίλησε για το έργο και την προσωπικότητα του κ. 
Μ ήττα.

Στο τέλος μίλησε ο τιμώμενος, πλημμυρισμένος 
από συγκίνηση, για να ευχαριστήσει όλους ό­
σους έσπευσαν να τον τιμήσουν, λέγοντας ότι δεν 
βρίσκει τα κατάλληλα λόγια ισοδύναμα των ε­
παίνων που άκουσε. Δεν ξέχασε τους 
γονείς του, τη γυναίκα του Ερμοφίλη και 
ιδιαιτέρως τη δασκάλα μητέρα του και τα 
αδέλφια του Κώστα και Σωκράτη Μήττα, 
ενώ αναφέρθηκε ειδικά στην ιδιαίτερη 
πατρίδα του Νάουσα.

Η τελετή έκλεισε με δεξίωση κατά την 
οποία ο κοσμήτωρ κ. Παπαγεωργίου α­
νήγγειλε ότι θα επακολουθήσει και άλλη 
ευρύτερη τελετή που θα οργανιόσει η 
Πολυτεχνική σχολή προςτιμήντου κ. Μήτ­
τα.

Μετά μερικές μέρες άλλη τελετή έγινε 
στη Ροδόπολη Σερρών με την ευκαιρία 
της συμπλήρωσης 40 χρόνων από την 
ίδρυση του εκεί Γυμνασίου στο οποίο 
υπηρέτησαν ο κ. Μήττας, ως νέος καθη­
γητής μαθηματικών και η γυναίκα του ως 
φιλόλογος. Στο τιμώμενο ζεύγος ο δή­
μαρχος Κερκίνης επέδωσε τιμητική πλα- 
κέτα και δίπλωμα περγαμηνής.

Ποιος ο τιμώμενος
Ο καθηγητής Γιάννης Μήττας γεννήθη­

κε στη Νάουσα τον Νοέμβριο του 1921 
και φοίτησε στο Λάππειο Λύκειο όπου 
εκδηλιόθηκε η ιδιαίτερη κλίση του στα 
Μαθηματικά. Εισήχθη στο Εθνικό Με- 
τσόβιο Πολυτεχνείο όπου φοίτησε μέχρι 
το 1941, οπότε διακόπτει για να συνεχί­

σει στη μαθηματική σχολή του Α.Π.Θ. Στην πε­
ρίοδο της κατοχής υπηρέτησε στην Εθνική Αντί­
σταση, τιμηθείς γ ι’ αυτό από την Πολιτεία. Μετά 
τη στρατιωτική του θητεία υπηρετεί επί 9 χρόνια 
στη Μέση Εκπαίδευση (1951 - 60) και κατόπιν 
διορίζεται βοηθός στο Ε.Μ.Π. για να εξελιχθεί 
σύντομα σε καθηγητή των ανωτέρων Μαθηματι­
κών και να ενταχθεί στην ερευνητική ομάδα του 
Πανεπιστημίου των Παρισίων. Το 1973 εκλέγε­
ται καθηγητής στην Πολυτεχνική σχολή του 
Α.Π.Θ. όπου αφιερώνεται “ψυχή τε και σώμα- 
τι”. Μετά την ψήφιση του Νόμου πλαίσιο/83 
αποφάσισε να αποσυρθεί από τη Σχολή για να 
αφιερωθεί απερίσπαστος στο επιστημονικό του 
έργο, το οποίο εκτείνεται σε πολλούς τομείς.
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